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平成２９年６月２０日（火曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席委員（５名） 

教育長 草 苅 和 男  委 員 松 田 彌生子  委 員 鈴 木 淳 一 

委 員 國 井 晴 彦  委 員 髙 橋 まり子 

○ 欠席委員（０名） 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 佐 藤 和 好   指導推進室長   山 口 義 博 

生涯学習課長 高 林 雅 彦   スポーツ振興室長 鈴 木   隆 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程               午後１時３０分 開 議 

 平成２９年６月２０日（火曜日）       市民体育館２階ミーティングルーム 

 

 １ 開 会 

 

 ２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事 

        議第１５号 寒河江市社会教育委員の委嘱について 

           議第１６号 寒河江市中央公民館運営審議会委員の委嘱について 

             議第１７号 寒河江市図書館協議会委員の任命について 

         議第１８号 寒河江市教育事務評価委員の委嘱について 

 

５ 閉 会 

 

会議に付した事件 

  

教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午後１時３０分 

 

２ 議事録の承認 

 

○草苅和男教育長 

  それでは、ただいまから教育委員会を始めたいと思います。 

  初めに前回の会議録の承認についてお願いします。 

 （前回会議録を回覧の上、全出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

○草苅和男教育長 

  それでは、教育長報告を致します。前回以降の主なものについて、申し上げたいと思

います。   

  ５月１９日、寒河江市ＰＴＡ連合会の委員総会、並びに懇親会が行われました。   

５月２２日、陵南中学校の教育委員会訪問ということで、委員の皆様にはご足労いた

だきまして、ありがとうございました。 

  ５月２３日、議会全員協議会が行なわれまして、国、県への重要事業要望についての

案を議会の皆さんに示したところであります。終了後は議員懇談会に切り替えまして、

市立図書館の切り抜き事件について、報告をさせていただきました。 

  ５月２４日、市公民館連絡協議会の総会が行なわれております。 

  ５月２５日、県市町村教育委員会協議会総会が山形市で行われ、國井委員と共に総会

に参加してまいりました。来年度の県教育委員会大会は西村山地区、寒河江市が開催地

ということで、一言挨拶をしてまいりました。その後の研修会・講演会では、現在天童

市教育委員会教育委員で、元女子バレーボール選手の阿部真由美さんのお話をお聞きし

ました。 

  ５月３１日から６月の定例議会が開会になりまして、６月１５日まで行われており、

詳細は後程申しあげます。  

  ６月２日、議会の一般質問がありました。今回は４人が質問ということでしたので、

１日のみでありました。 

  ６月１１日、寒河江市の体育協会が一般社団法人ということで、法人化されましたの

で、その記念の祝賀会が開催されております。 

６月１５日、市議会が閉会となっております。 

６月１７日、１８日、西村山の地区総体、中学校の中体連が開かれ、お手元に資料が

あるような結果でありました。 

６月１８日、さくらんぼマラソン大会ということで、ゲストには中山竹通さん、菅野

真貴子さん、コモディイイダから数名の選手、それから県内の招待選手などを交えて、
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申込者は２,２３９名ですが、当日は２,０２３名の方が走ったということであります。天

候もだいぶ恵まれましたので大変良かったなと思います。 

議会の一般質問ですが、辻議員からは文化体育関係の大会参加補助金についての質問

がありました。これまでの実績とか、補助率、補助の内容等について質問があり、是非

保護者の負担を考えて１０割、全額補助にしてほしいという趣旨でありました。 

１０割補助の要望について答えを用意していたのですが、時間切れで終了しておりま

す。今年から中学校が８割、小学校が現状維持で７割なのですが、いろいろな市町村の

様子や保護者負担の実情等をふまえ検討してまいりたいと考えているところであります。 

渡辺議員からは、多数の質問がありました。主なものを申しあげますと、まず教職員

の多忙化解消について、特に学習補助員の配置状況と人材の確保が非常に難しくなって

いるということで、これまで以上に頑張って確保していきたいと答弁をさせていただき

ました。また多忙化解消により、教師が生徒と向き合える時間について、国も県も動き

出しているわけですけれども、我々市教委も、そして学校独自の取り組みもある訳です

けれども、多忙化解消に向けて、それぞれの立場で努力をしてまいりたいということを

答弁しております。それから不登校の状況とその対応策、いじめの現状と撲滅のための

方策について質問がありました。ＳＮＳのネットいじめ等に関わって、どのように対応

しているかの質問がありました。これは、今度道徳教育等でも力を入れていくようにな

っているようでありすけれども、これまでも各学校で道徳の授業はもちろんのこと、情

報教育の授業などでも、児童、生徒に指導しておりますし、ＰＴＡの研修などでも、こ

ういった問題について、啓発していこうということで、取り組みがされておりますので、

そういったことを答弁の中で、申し上げたところであります。それから教育勅語の問題

が出されました。道徳などの教材として教育勅語はどうか、教育長の考えをということ

ですが、相応しくはないと申し上げております。銃剣道の導入というのも新しい学習指

導要領の中で、出されておりますけれども、これは武道の中の一つとして、選択ですが、

本市としては取り上げる状況にないと申し上げております。政治学習と平和教育の推進、

あるいは児童生徒の平和学習のための派遣事業についての質問が出されております。政

治学習や平和教育についても、学習指導要領に沿って、社会科、国語、その他の分野で、

授業や指導がなされておりますので、主権者教育という観点からも特に中学校あたりで

は、力を入れていることだというような答弁をしております。平和教育のための派遣授

業を、ということですが、これについては、もう少し時間をもらい研究課題とさせてい

ただきたい、と答弁をしております。男女平等教育について質問がありました。これに

ついても学習指導要領に沿って、家庭科や社会科などでも、男女がそれぞれの立場で協

力し合って生活をしていくことの大事さについてはしっかりと教育をしており、今後も

そうだというような答弁をしております。大体こういうような内容でお二人の方から、

質問をいただいているところであります。以上、教育長報告申し上げました。何かござ

いましたらお願いいたします。 
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〇國井晴彦委員 

  先日陵南中学校を訪問した時に、校長さんの方から予算が少ないということで、地域

の方々とか企業の方々に寄付をお願いするというお話を聞いたのですが、議会の方で質

問とか意見とか、そういう話題とか出なかったですか。  

 

○草苅和男教育長 

  それは出ませんでした。それは無かったです。 

  他にありませんか。 

 

４ 議 事 

〇草苅和男教育長 

  それではなければ、これより議事に入りたいと思います。 

最初に議第１５号寒河江市社会教育委員の委嘱について、を議題といたします。それ

では、事務局より説明をお願いします。 

 

〇高林雅彦生涯学習課長 

  議第１５号寒河江市社会教育委員の委嘱について、ご説明申し上げます。 

  委員の任期満了に伴い、社会教育法第１５条第２項の規定により、新たに委員を委嘱

しようとするものであります。２ページの方をご覧いただきたいと思います。  

  任期は、平成２９年７月１日から平成３１年６月３０日までの２年間となっておりま

す。名簿の上から市校長会代表の高松小学校長 志田道広さん、同じく市校長会代表の

陵西中学校長 岡崎晃士さん、県立寒河江高等学校長 小川秀人さん、市老人クラブ連

合会代表 高橋秀治さん、一般社団法人 市体育協会代表 遠藤正幸さん、市公民館連

絡協議会代表 有川洋一さん、市子ども会育成連合会代表 安達正一さん、市ＰＴＡ連

合会代表 猪倉秀行さん、市芸術文化協議会代表 最上公さん、市青少年育成推進員代

表 後藤洋一さん、市図書館協議会委員代表 武田静子さん、学識経験者 山田智海さ

ん、同じく川野秀子さん、公募委員 遠藤伸一さん、同じく五十嵐政芳さんの１５名で

す。再任の方は、１５人の内、上から高橋秀治さん、遠藤正幸さん、安達正一さん、最

上公さんから最後の遠藤伸一さんまでの７名、合計１０名が再任ということで、議案と

して提出したところでございます。以上、よろしくお願いします。 

 

〇草苅和男教育長 

  ただ今の説明について、何か質問意見ありましたらお願いいたします。 

なければ、議第１５号寒河江市社会教育委員の委嘱について、を原案のとおり決定す

ることにご異議はありませんか。 
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（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

  それでは、議第１５号は原案のとおり決定いたしました。続きまして議第１６号寒河

江市中央公民館運営審議会委員の委嘱について、を議題といたします。事務局より説明

をお願いします。 

 

〇高林雅彦生涯学習課長 

 議第１６号寒河江市中央公民館運営審議会委員の委嘱について、ご説明申し上げます。 

  前任者の辞任に伴いまして、社会教育法第３０条第１項の規定により、新たに補欠委

員として委嘱するものであります。資料の新旧対照表をご覧いただきたいと思います。

８人の委員のうち、市校長会代表は安孫子一彦さんに代わり村上雄一さん、市公民館連

絡協議会代表は茂木藤雄さんに代わり有川洋一さん、国際ソロプチミスト寒河江代表は

田中ふみ子さんに代わり大泉啓子さん、市ＰＴＡ連合会代表は大沼尚史さんに代わり猪

倉秀行さんを寒河江市中央公民館運営審議会委員として委嘱しようとするものです。 

任期は、前任者の残任期間の平成２９年６月２０日から平成３０年６月３０日までと

するものです。猪倉秀行さんは、陵西中学校のＰＴＡ会長であります。また、髙橋謙一

さんの役職名等の市体育協会代表でありますが、ご案内のとおり、寒河江市体育協会は

一般社団法人となり、髙橋さんは、南部地区の体育協会の役員ではありますが、法人化

された市体育協会の会員となっていないことから、その役職名等を市体育団体代表に変

更しようとするものです。以上、よろしくお願いします。 

 

〇草苅和男教育長 

  只今説明がありましたけれども、質問ご意見等ございましたら願いします。 

なければ、議第１６号寒河江市中央公民館運営審議会委員の委嘱について、を原案の

とおり決定することにご異議はありませんか。 

 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

  それでは、議第１６号は原案のとおり決定いたしました。続きまして議第１７号寒河

江市図書館協議会委員の任命について、を議題といたします。事務局より説明をお願い

します。 

 

〇高林雅彦生涯学習課長 

議第１７号寒河江市図書館協議会委員の任命について、をご説明申し上げます。 

  前任者の辞任に伴い、図書館法第１５条の規定により、新たに補欠委員として委嘱す
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るものであります。 

資料をご覧いただきたいと思います。１０人の委員のうち、市校長会代表は安孫子一

彦さんに代わり牧野勤さん、学校司書は木村真紀さんに代わり岩田香織さん、市ＰＴＡ

連合会代表は大沼尚史さんに代わり猪倉秀行さん、市商工会青年部代表は鈴木亮仁さん

に代わり森美次さんを図書館協議会委員として任命しようとするものです。 

任期は、前任者の残任期間の平成２９年６月２０日から平成３０年６月３０日までと

するものです。以上、よろしくお願いします。 

 

〇草苅和男教育長 

  それでは、説明がございましたけれども、質問ご意見等ありましたらお願いいたしま

す。 

なければ、議第１７号寒河江市図書館協議会委員の任命について、は原案のとおり決

定することにご異議はありませんか。 

 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

  それでは、議第１７号は原案のとおり決定いたしました。続きまして議第１８号寒河

江市教育事務評価委員の委嘱について、を議題といたします。事務局より説明をお願い

します。 

 

〇佐藤和好学校教育課長 

議第１８号寒河江市教育事務評価委員の委嘱について、をご説明申しあげます。 

  任期満了に伴いまして、寒河江市教育委員会事務事業点検・評価実施要綱第４条第３

項の規定により、新たに委員を委嘱するというものであります。評価委員としましては

３名の方にお願いしたいと考えております。真木𠮷雄さんは、元山形大学大学院教育実

践研究科の教授で、寒河江市教育事務評価委員を平成２１年度から平成２８年度までの

４期務めていただいております。また今期もお願いすることになりますと、５期連続で

評価委員をしていただくことになります。 

佐藤美奈子さんは元教員で、平成２６年３月３１日に 白岩小学校長を最後に退職さ

れました。 

鈴木多鶴子さんは主任児童委員を務められており、またアンデルセン読み語りの会代

表である方でもございます。以上、よろしくお願いします。 

 

〇草苅和男教育長 

  ただいまの説明について、質問ご意見等ございましたらお願いいたします。 
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〇草苅和男教育長 

なければ、議第１８号寒河江市教育事務評価委員の委嘱について、は原案のとおり決

定することにご異議はありませんか。 

 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

〇草苅和男教育長 

  それでは、異議なしということですので、議第１８号は原案のとおり決定いたしまし

た。予定された議案、案件は以上でありますが、委員の皆様から何かありましたらお願

いします。 

  では、なければ、教育委員会をこれにて閉会といたします。ありがとうございました。 

 

５ 閉 会   午後１時５５分 


